

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE X X EDICION DE LA TARDE

AÑO XIII. - NUMERO 4190

CACERES, SABADO 26 DE DICIEMBRE DE 1936

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 203

UNA PATRIA UN ESTADO - UN CAUDILLO

Una patria: España, Un caudillo: Franco

Cuan General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 25 DE DICIEMBRE DE 1936

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA, SEXTA, SEPTIMA Y OCTAVA DIVISIONES Y DIVISION DE SORIA. — Sin novedad, con algunos tiroteos de fusil y cañón.

EJERCITO DEL SUR

En las operaciones sobre Montoro y Villa del Río se ha cogido al enemigo importante material, en el que figuran, entre otros elementos, tres piezas de artillería, un camión blindado, 22 camiones, gran cantidad de fusiles, fusiles ametralladoras, cascos de acero y 400 latas de conservas rusas.

Salamanca, 25 de diciembre de 1936. — De orden de Su Excelencia: El coronel segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Importantísimo decreto sobre las milicias y fuerzas auxiliares movilizadas

Por decreto número 112, insertado en el «Boletín Oficial del Estado» número 64, se dispone lo siguiente:

Artículo primero. — Todas las milicias y fuerzas auxiliares movilizadas quedan sujetas al Código de Justicia militar en todas sus partes.

Artículo segundo. — Las fuerzas auxiliares a que se refiere el artículo anterior, que guarnezcan frentes o provincias, estarán a las órdenes de las autoridades militares.

Artículo tercero. — Una fuerza auxiliar o milicia que se movilice, no podrá ser desmovilizada sin permiso o autorización expresa del general jefe, no pudiéndose retirar del puesto donde presten servicio sin la previa autorización de la autoridad militar de que directamente dependa.

Artículo cuarto. — Todas las formaciones o agrupaciones militares o armadas de las milicias o fuerzas auxiliares, estarán mandadas y encuadradas por jefes y oficiales del Ejército y oficialidad de complemento del Ejército, o formadas en las escuelas militares de él dependientes.

Artículo quinto. — Las milicias y fuerzas auxiliares, como tales, sólo comprenderán formaciones de Infantería o Caballería.

Artículo sexto. — Las fuerzas auxiliares que presten servicios de orden público en pueblos o localidades de retaguardia, quedarán sujetas en sus procedimientos a la cartilla de la Guardia civil, levantando atestado de toda detención o suceso en que intervengan.

Artículo séptimo. — Los correctivos o detenciones que deban cumplir por faltas de carácter militar o del servicio, el personal comprendido en el presente decreto, lo sufrirá en el cuartel de las milicias o locales militares que determine la autoridad militar de quien dependan.

Artículo octavo. — A todas las fuerzas que componen las milicias y fuerzas auxiliares nacionales, se les dará periódica lectura de las leyes penales militares, ordenanzas del Ejército y, en su caso, de la parte que les afecte de la cartilla de la Guardia civil.

Artículo noveno. — En las distintas escuelas militares establecidas para la habilitación de alféreces de campaña, se reservará un número de plazas para el personal de las milicias que aspire al ejercicio de dicho empleo, los que al término con aprovechamiento de sus estudios y prácticas, tendrán preferencia para cubrir las plazas de su empleo en las milicias de procedencia.

Artículo décimo. — Los destinos de jefes y oficiales a fuerzas auxiliares o milicias armadas, serán otorgados por la Secretaría de Guerra, a solicitud de las organizaciones respectivas, o en destino forzoso por guerra, si se considera necesario.

Lo que se publica para general conocimiento.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

A todos los suscriptores, nunciantes y lectores de EXTREMADURA enviamos nuestra salutación de Pascuas, deseándoles muchas felicidades.

Cómo fué descubierta y recogida la carta de Fernando de los Ríos

En un bombardeo inopinado de los nacionalistas sobre el Ministerio de la Guerra, un médico la tomó de la mesa de la secretaria aprovechando la confusión

Salamanca.—Mucha gente no se explica cómo ha podido llegar a manos del general Franco la carta de Fernando de los Ríos. He aquí, según ha recogido el correspondiente de «O Seculo» Tom Vieira, cómo ha sucedido:

«En el primer bombardeo de Madrid por la aviación nacional, una bomba alcanzó al Ministerio de la Guerra. Fué una noche. Dos aviones levantaron el vuelo en el aeródromo de Salamanca y se dirigieron al Alto del León. Se elevaron a 3.000 metros y, a motor parado en vuelo planeado, se dirigieron los aparatos al centro de la capital. Llegaron a Madrid sin que el ruido de los motores fuese oído. Una bomba cayó sobre el edificio del Ministerio de la Guerra, donde en ese momento estaba reunido el Gobierno. Hubo pánico y Madrid confesó el hecho. Los ministros con la demás gente que allí había, corrieron a buscar refugio seguro. La Cruz Roja apareció pronta a prestar sus auxilios. Fué en ese momento cuando un médico nacional, que para no ser víctima de los marxistas se veía precisado a servirles, vió la carta de Fernando de los Ríos y otros importantes documentos sobre una de las mesas de la Secretaría del Ministerio. Guardóse los documentos y cumplió con su misión de médico. El pánico, el miedo en que Madrid vivía por entonces le hizo a los propios ministros no advertir la falta de los documentos. El médico los guardó en lugar seguro, enterado de la importancia que tenían para la historia. Hace pocas semanas ese médico consiguió que su familia fuese evacuada para Valencia y que de allí siguiese para el extranjero. El también consiguió huir del infierno madrileño. Apareció hace poco en Sevilla y dió conocimiento de los documentos que poseía al general Queipo de Llano. Documentos preciosos que comienzan a hacerse públicos para la historia y para conocimiento de las causas por qué no ha terminado la guerra en España. Este médico patriota está ahora en el frente, no curando heridos, sino combatiendo como simple soldado.»

Los nacionales son dueños de casi toda la provincia de Córdoba

MAS DETALLES DE LA OCUPACION DE MONTORO Y VILLA DEL RIO

Sevilla.—En la operación que se llevó a cabo en la provincia de Córdoba para ocupar los pueblos de Montoro y Villa del Río, tomaron parte tres columnas del Ejército del Sur.

El ataque fué llevado con tal violencia por parte de los nuestros, que no dejaron tiempo a la columna internacional, que hacía la defensa, de darse a la huida acostumbrada.

Sobre el campo quedaron numerosos muertos, casi todos de rusos y franceses.

Un capitán de Ingenieros que se daba a la fuga cuando se veía perdido, fué cogido en un magnífico «Packard».

Muchos se subían a los olivos para defenderse. La carnicería fué extraordinaria.—(R. Castilla.)

UN ACTO MAS DE VIOLACION DE DERECHOS INTERNACIONALES

París.—«L'Echo» de París publica

El jefe nacional de Falange Española en Cáceres

Hoy ha llegado a Cáceres el Jefe Nacional de F. E. señor Hedilla.

una información en la que afirma que el Gobierno de Valencia, violando todos los derechos, ha fundado una oficina de reclutamiento internacional.—(R. Castilla.)

DESPUES DE LA OCUPACION DE MONTORO

Salamanca.—Después de la ocupación de Montoro los nacionalistas son casi dueños absolutos de la provincia de Córdoba.—(R. Roma.)

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

- CACERES -

La alocución del Santo Padre al De la Audiencia Ecos de sociedad mundo católico

Fué una conmovedora exhortación a la paz y a la unión de todas las buenas voluntades ante los esfuerzos de los enemigos de la paz

Ciudad del Vaticano, 24.—El Santo Padre leyó ante el micrófono un mensaje a todo el orbe católico, en vista de que no se pudo realizar debido a su estado de salud, la acostumbrada recepción del sacro colegio, ceremonia en la que Pío XI debía pronunciar un discurso que era esperado con el mayor interés.

Desde las primeras horas de la mañana comenzó a reinar excepcional agitación en el Vaticano, sobre todo a la entrada de los aposentos privados del Santo Padre.

Todos los diplomáticos acreditados en la Santa Sede y todas las personalidades religiosas de Roma, se aglomeraban para pedir noticias, presentar sus cumplimientos o firmar en los pliegos.

Acerca de la salud del Papa circulaban los más diversos rumores.

En vista de la debilidad e irregularidad del corazón de Pío XI, se recibía mucho del esfuerzo considerable que Su Santidad iba a hacer. Esta inquietud aumentó cuando se supo que el discurso del Santo Padre era largo.

El Papa pronunció su discurso sentado en el lecho; el micrófono estaba colocado a su derecha, sobre la mesa donde Su Santidad coloca normalmente los papeles que consulta.

Fué instalada una lámpara a la cabecera para facilitar la lectura. El Cardenal Pacelli, Secretario de Estado, aseguró el aparato. El Sumo Pontífice comenzó su discurso diciendo:

«Cada vez que llegan para Nos estos santos días en las contingentes ocasiones que se nos han proporcionado de ofrecer nuestro corazón a toda la gran familia católica, procuramos unir a las manifestaciones de alegría espiritual la expresión de los dolores amargos que causan a nuestro corazón paternal los males tan numerosos y tan graves que en nuestro tiempo vienen a descargar sobre la humanidad, sobre la sociedad civil y sobre la Iglesia, denunciando a todos los graves y amenazadores peligros, exhortando a todos y a cada uno a la vigilancia activa y rogando la unión de todas las buenas voluntades ante las propagandas y esfuerzos dirigidos por el enemigo contra los bienes más esenciales de la sociedad, de la familia y del individuo.

He llamado sobre todo la atención de todos para los verdaderos remedios de la verdad, de la justicia, y de la caridad fraternal de que la Iglesia católica es la única depositaria y la guardia divinamente constituida».

LOS HORRORES PRACTICADOS POR LOS ENEMIGOS DE LA CIVILIZACIÓN CRISTIANA EN ESPAÑA

«Una nota dolorosa se mezcla este año a las alegrías de Navidad: La guerra civil continúa labrando con todo el horror de sus odios, de sus asesinatos y de sus destrucciones en un país como España, donde dirjase que aquellas propagandas y aquellos

esfuerzos de que hablamos antes quisieran hacer una suprema experiencia de las fuerzas invisibles que están a su servicio y acechan ahora a todos los pueblos.

Es un nuevo aviso—más grave y más amenazador tal vez que todos los otros—para el mundo entero y principalmente para Europa y para su civilización cristiana; la revelación terrorífica en su evidencia de lo que se prepara para Europa y para el mundo siempre que no se corra inmediata y eficazmente en su defensa y remedio.»

Seguidamente S. S. hizo una alusión al paganismo, declarando: «Entre aquellos que se llaman los defensores del orden contra las fuerzas subversivas de la civilización, contra las corrientes de comunismo ateo, y que ahora mismo se aplican la supremacía en este terreno, vemos con dolor muchos que en los encumbrados medios y en el discernimiento de sus adversarios se dejan guiar y dominar por ideas falsas y funestas. Porque quien procura disminuir o herir en el corazón de los hombres, especialmente en la juventud, la fe en Cristo y la revelación divina; quien osa presentar a la Iglesia de Cristo, depositaria de las divinas promesas, y educadora de los pueblos por virtud de su misión divina como enemigo declarado de la prosperidad y del progreso de las naciones, no es solo infeliz artífice del futuro de la humanidad y de su propio país, sino que destroza los medios de defensa más eficaces y decisivos, cualquiera que ellos sean, contra los temidos males, y colabora, sin tener siquiera conciencia de ello, como los que se enorgullecen y vanaglorian de combatirlo.»

«ORAD POR ESPAÑA TAN QUERIDA DE NUESTRO COZON»

El Santo Padre dijo: «Orad por España tan experimentada y por eso mismo tan querida de nuestro corazón». Prosiguió: Os leo el célebre mensaje de Navidad: «Gloria in excelsis Deo et in terra pax homini-

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana

CACERES

Se arrienda

Panadería situada junto a la Estación del Ferrocarril, con motor, amasadora y cilindro automático, en muy buenas condiciones.

Para tratar con José Amador en el mismo lugar.

Señalamientos para el lunes

NECROLOGICAS

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, que se sigue contra el procesado Fernando Domínguez y otros por el delito de hurto.

Defiende al procesado el letrado señor Guerra y está representado por el procurador señor Rosado.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rivas.

Está citado un testigo.

Otra del Juzgado de Instrucción de Plasencia, que se sigue contra el procesado Francisco Hernández Martín, por el delito de lesiones.

Defiende al procesado el letrado señor Herreros y está representado por el procurador señor Moro.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rivas.

Están citados cinco testigos y cuatro peritos.

Secretaría del señor Barca.

Otra del Juzgado de primera instancia de Plasencia, que se sigue contra el procesado Víctor Sánchez Pascual y otros, por el delito de lesiones.

Defienden a los procesados los letrados señores Vega, Flores y Madrigal, y están representados por los procuradores señores Crespo, Fernández y Moro.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Lillo.

Están citados dos testigos.

Secretaría del señor Barca.

«PALACE»
CONFITERÍA Y PASTELERÍA
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26-CACERES

bus bonae voluntis». (Gloria a Dios en las alturas y en la tierra paz a los hombres de buena voluntad)

El Papa dirigió a los gobierno y pueblos del nuevo mundo una más ferviente y dolorosa exhortación a la paz, a su manutención donde ella reina aún, y a su restablecimiento donde no hay más que recuerdos y objetos trágicos y anhelos de una esperanza insatisfecha.

El mensaje fué cerrado con la fórmula latina de la apostólica bendición. Durante la transmisión que duró media hora, solamente algunas personas fueron admitidas en las habitaciones papales. El Santo Padre interrumpía de vez en cuando su discurso para tomar algunos sorbos de agua. S. S. habló con su tono acostumbrado, pero su conocimiento era sensible. A veces le temblaba la voz; al final, cuando pronunció la fórmula de la bendición la voz se le quebró agitada por un suspiro.

Mañana 27, se cumple el 6.º aniversario del fallecimiento de la cristiana señorita Julia Redondo Navarrete, cuya muerte fué muy sentida por sus numerosas amistades.

A sus hermanos y demás familiares reiteramos nuestro más sentido pésame, rogando a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

El próximo día 27 se cumple el quinto aniversario de la muerte del cristiano caballero don José Candela Magro, tan estimado en nuestra ciudad.

A su desconsolado esposa doña Cándida Lasso Bravo, hermanos y demás familia, reiteramos en tan triste fecha la expresión de nuestro más sentido pésame.

A nuestros lectores rogamos una oración por el alma del finado.

+

QUINTO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR
Don José Candela
Magro

que falleció en Cáceres el día 27 de Diciembre de 1931
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su esposa doña Cándida Lasso Bravo, sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes y amigos,

Suplican a sus amistades una oración por su alma.

Todas las misas que se celebren en esta capital el día 27 del actual, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El Ilustrísimo Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Carpintería Mecánica
Escritorio: San Juan, núm. 12
VENTA DE ASERRIN
Rafael Conde Perozo
Travesía de Fuente Nueva a Casas de Carrasco

EN TODO HOGAR CATOLICO DEBE LEERSE
«EXTREMADURA»

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños
Marcos Mariño
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES
Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Teléfono, 147 CACERES

Ultramarinos, Loza y Cristal
Rufino Rubio Rosado
General Ezponda, núm. 6. Teléfono, núm. 280.

NORBA TELEFONO, 463
Hoy: **EL RAYO DE PLATA** por Sally Blane
MAÑANA DOMINGO: A las 6'30 y 10'30
ESTRENO: La justicia y el crimen en un duelo a muerte
CONTRA EL IMPERIO DEL CRIMEN
por **JAMES CAGNEY**
Vibrante emoción desde el principio al fin

La Noche Buena, noche de amor cristiano en Cáceres

La característica de la Noche Buena de este año, en Cáceres, ha sido el servicio de cenas condimentadas, a humildes hogares de familias modestas. Esa nota simpática y de un marcadísimo sabor cristiano, debida a una feliz iniciativa del señor López Hidalgo, como alcalde, arduosamente secundada, con celo apostólico, por los señores curas párrocos y grupos, selectos por su piedad y sentida caridad, de muchachas de todas las parroquias de Cáceres, me ha sugerido reflexiones y ha llevado a mi alma emociones que, sin invadir el campo de la información periodística, reservado a más expertas especializadas plumas, quiero recoger en un artículo que, con todo mi afecto y mi más efusivos plácemes, dedico a cuantos contribuyeron a la brillante jornada iniciándola, organizándola o respondiendo al llamamiento que se les hizo, que bien merecen todos no solo mi pobre aplauso, sino el del pueblo entero de Cáceres ya que en él se ha escrito este año, con destacados caracteres, una brillante página de amor cristiano.

No la he leído íntegra porque no recorri toda la ciudad pero tengo la seguridad de que en todas partes se habrán podido observar hechos como los que la suerte me deparó presenciando se habrán podido recoger referencias como las que el azar ha hecho llegara mis oídos.

Era mediada la tarde cuando yo pasaba por las cereanías de mi parroquia. Un grupo de numerosos mujeres se agolpaban a la puerta. La curiosidad me hace aproximarme. Son mujeres de familias humildes que esperan se les entreguen las cenas que se han comprado con los donativos que en metálico, hicieron otras familias mejor acomodadas que, por diversas causas, no habían podido comprometerse a servir la cena directamente a la casa de una familia pobre. Se espera la llegada del pan tierno que está saliendo del horno en aquellos momentos. El párroco, entanto llega el pan, invita a aquellas mujeres del pueblo a que entren en la iglesia parroquial para leer los nombres de las que se han de llevar los elementos de la cena, carne, bacalao, patatas, aceite, dulce de membrillo y pan, todo en abundancia, y quienes han de recibir en sus casas las cenas ya guisadas y preparadas por distintas familias. A la vez el párroco completa los datos referentes a domicilios y números de los componentes de cada familia y resuelve en el mismo santo lugar otras consultas para evitar, en cuanto sea dable, errores y deficiencias. Soy el único intruso en aquella reunión de mujeres de la clase trabajadora que exponen a la consideración

del párroco de todos su situación y necesidades.

Lo que presencio me sugiere algunas reflexiones, seguramente muy distintas de las que haría quien tuviese de la religión católica concepto equivocado por lo incompleto y parcial.

No han sido congregadas aquellas pobres mujeres en la casa de Dios para un acto de culto y sin embargo todo aquello que veo es una oración sublime que encaja perfectamente en el recinto de la iglesia parroquial. Son las pobres de la parroquia que, por iniciativa de la autoridad civil a través de la parroquia y por manos del párroco, van a recibir, a la vez, la cena que es alimento del cuerpo y palabras de consuelo y de cariño que confortan el alma. No solamente no me parece el acto extraño al lugar sagrado sino muy propio de él. Hasta me parece que el Cristo aquel que en lo más alto del retablo del altar mayor preside la reunión tiene una especial mirada, de dulzura para aquellos fieles, que, por ser pobres, son los de su mayor predilección y una bendición también especial para el párroco que ha congregado ante aquella imagen del Cristo del amor y del perdón a la representación de las familias pobres de la feligresía. La iglesia en aquel momento es el recinto en que se desarrolla una obra de amor cristiano, es íntegramente la casa de Dios y de sus pobres. Dios recibe en aquellos momentos el obsequio, que tan grato le es de una espléndida obra de caridad colectiva, de compenetración entre los fieles todos de la parroquia, y el obsequio de la satisfacción, de la placidez espiritual que en aquellos instantes reposa también de los corazones de aquellas mujeres que al verse atendidas en sus necesidades en noche tan memorable en todo el orbe cristiano sienten una especial alegría que también se traduce en amor cristiano. Todo ello es una oración que mezclada con bendiciones llega, sin duda alguna, hasta el Altísimo; y está el ambiente tan cargado de religiosidad que cuando el párroco insinúa la idea de repetir a coro la oración sin par que compusiera el mismo Cristo para enseñarnos a orar, de rodillas cae todo aquel grupo de mujeres buenas, cristianas y trabajadoras y el Padre Nuestro resuena en las bóvedas parroquiales con un timbre inconfundible de grandeza por lo mismo que escapa de labios humildes.

Llega el pan humeante, cuyo olor es un aperitivo, y aquellas mujeres, que al pasar por el templo sintieron reavivar en sus corazones la grandeza de la Religión de amor que predicó Cristo Nuestro Señor y que ellas

aprendieran de sus madres, van recibiendo la que ha de constituir la cena, de la familia en esta noche del Nacimiento del Niño Dios, de manos de un nutrido grupo de distinguidas señoritas que llevan tres días trabajando abnegadamente en la organización de esta cena que es cena de amor.

No es la cena que dan los ricos a los pobres, que ni todos los bienhechores de la obra son ricos ni todos los que reciben la cena son pobres de solemnidad. Esta es otra de sus grandezas. Muchas familias de posición muy modesta aportaron también su óbolo en obsequio de otras más modestas aún y a ninguna se ha exigido su condición de pobreza extrema para participar en lo que, así, ha resultado verdadera obra de fraternidad cristiana.

Han pasado solo dos horas desde que como mero curioso espectador presencié lo que anteriormente lejo relatado, cuando, en las calles, me cruzo con señoritas que llevan paquetes, algunas de ellas cestos de la plaza, y que camian hacia los barrios extremos de la población. Llevan la cena a las familias que les han correspondido. Seguramente que son cenas por ellas mismas preparadas al fogón de sus casas pensando en los pobres y por amor de Dios. Y así unas, otras, y otras. Sin duda fueron muchas las muchachas de nuestra sociedad, y las señoras, que ayer hicieron de criadas de los pobres. ¡Que magnífico ejemplo de humildad! Nunca pasaron con más aire señorial que anoche cuando llevaban al brazo la cena para una familia menesterosa. En los semblantes de las que me encontré vi reflejada una gran satisfacción que solo pueden sentir, por servicio al parecer tan insignificante, las muchachas cristianas de corazón que así saben, a fuer de cristianas, elevarse sobre la alcurnia misma de su linaje.

He hablado con algunas de esas señoras y señoritas que en esta noche, que será de grata recordación en Cáceres, llevaron una cena extraordinaria a los modestísimos cuartos que son hogar de otras tantas familias modestas pero honradas y trabajadoras y dignas, por ello, de todos estos y aún de mayores cuidados de las que, por misericordia de Dios, gozan de mayor bienestar material.

Todas esas señoras y señoritas vuelven contentas, contentísimas, de su cometido. Si se hubieran limitado

a mandar sus quince o veinte pesetas, o incluso la cena, no hubieran gozado el placer, que elevaba su espíritu, de pasar unos momentos agradables al lado de una familia humilde. Lo de menos, me dicen, son las palabras de gratitud con que nos reciben y nos despiden. Todas, me aseguran, agradecen más la visita que la misma cena. Esto me hace a mí pensar que nuestros pobres sufren, aún más que la falta de pan, el desvío de muchos de los que como hermanos debieramos tratarlos y que es preciso no solo saciar el hambre de los que la padecen sino acercarse al que sufre, y que haya una mayor compenetración entre las distintas clases sociales por iniciativa de los mejor acomodados.

Como nota particularmente simpática de estas visitas me dicen que debe destacarse la de la alegría con que los niños acogen la cena que les llevan. Solo por esto, me dice una de las jóvenes que me comunica sus impresiones, he hecho el firme propósito de llevar personalmente todos los años que pueda la cena de Navidad a una familia, por lo menos, que tenga niños, cuantos más mejor. Es natural que así ocurra, porque hasta los niños de familias bien acomodadas se alegran de que haya un convidado en casa a comer porque con ese motivo le han de servir algún plato extraordinario (cómo no se han de alegrar los hijos de los pobres cuyo alimento todo el año es monótono, y no siempre abundante, y muchas veces es insuficiente, al ver entrar por la puerta de su casa una cesta que contiene lo que han de ser para él riquísimos manjares? Bien me explico por ello, la emoción de esta muchacha a la que felicito por haber sabido captar en el semblante de aquellos niños del zapatero, padre de una familia numerosa, la alegría del festín en que van a participar.

Que piensen todas las familias que obsequiaron a otras con la cena de Nochebuena que con ella llevaron a cientos de hogares y tal vez a miles de niños inocentes, que otras muchas noches tuvieron que acostarse sin cenar, no sólo el placer de la comida abundante sino la alegría de la extraordinario entregado con amor, con ese amor con que Dios quiere y manda que sea tratado y servido el pobre.

Ello será estímulo para que si este año hubo algunas deficiencias queden estas corregidas en lo sucesivo, y así, sea todos los años, y cada año más, la Nochebuena en Cáceres noche de amor cristiano sinceramente sentido y ejemplarmente practicado.

LEON LEAL RAMOS



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS, S. A.

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS

Completamente desembolsado

Seguros de incendios, Vida, Accidentes del Trabajo, en la Industria y Agricultura, Individuales, Responsabilidad Civil, Robo y saqueo por tumulto popular, Valores y Marítimos.

SUBDIRECTOR EN CACERES:

ERNESTO SOLIS BORRELLA

Procurador y agente de Negocios.-San Pedro, 10.-Teléfono, 199

Agencia en todos los pueblos de la provincia

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosan.
- » Navalmodal de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Benito.



Oficina:

Margallo, 56.

Telefono, 310

CACERES

Del carnet de notas de un soldado rojo de Valencia La mano cortada del sacerdote don Juan Benavent fué echada a los perros

Cuando Samper iba a embarcar, fué descubierto y le fusilaron

IV

A raíz de la sublevación, los incendios, saqueos y matanzas figuraron como imprescindibles en la vida valenciana. Los regimientos de Otumba, Guadalajara y Caballería número 7 no fueron disueltos a pesar de las órdenes que diera el gobierno. Hubo protestas en los soldados, que pedían a gritos airados su linciamiento y entonces, para contestarlos, les ofrecieron puestos en las milicias con diez pesetas de sueldo diarias. Como es lógico, la mayoría de ellos abandonaron los cuarteles por la citada organización.

De los cuerpos restantes, Guardia civil, Asalto y Carabineros, no hay ni que hablar. Los jefes eran escogidos del Frente Popular y desde el primer momento hicieron causa común con él. Para que en los pueblos de Valencia pudiesen los extremistas saciar sus instintos feroces, circuló un orden de la Comandancia de la Guardia civil de la capital a los jefes de puesto de la provincia para que se concentraran inmediatamente en aquella todas las fuerzas del benemérito Instituto que prestasen servicio fuera de la ciudad. Así se hizo, y pronto llegaron a Valencia las primeras noticias demostrativas de que se cumplían plenamente los propósitos del Frente Popular.

Unidos a los doscientos fusilamientos que se hacían diariamente en la ciudad del Turia se efectuaban cuarenta o cincuenta en cada pueblo. Los caminos aparecían por las mañanas cubiertos de cadáveres; en Alcira, en Las Palmeras, en Sueca, en todos los pueblecitos más bellos, había manchas de sangre imborrables, incendios de edificios y objetos de arte que las manos de ningún artista podría ya reconstruir. Eran las delicias de la civilización marxista, que la iban sirviendo en bandeja, a cada punto para que los españoles tuviésemos el gusto de disfrutarla.

Las órdenes religiosas son las que más han sufrido en esta campaña judío-masónica. Pocos curas, frailes o monjas habrán conseguido escapar a la furia destructora de los sicarios de Moscú. También se han empleado los refinamientos más tristes para privarles de la vida. A un cura de Alcira, le montaron en el carro de la basura y entre bromas y burlas sangrientas le iban arrojado todas las porquerías posibles encima en el recorrido efectuado por el vehículo; cuando se cansaron de divertirse le mataron a palos en la plaza pública.

A don Juan Benavent, sacerdote de Sueca, le llevaron al cementerio para fusilarle. Una vez en el lugar de la ejecución el sacerdote, para demostrar su piedad cristiana, rogó que antes de pasarle por las armas le dejaran que les bendijera. Los milicianos cruzaron unas miradas siniestras y aceptaron la propuesta. El sacerdote pronunció la frase bíblica «Perdonadlos, Señor, que no saben lo que hacen» y posteriormente les dió la bendición.

Nadie podía esperar que aquel acto apostólico demostrativo de la grandeza de alma del señor Benavent fuese pagado tan negramente. Un hachazo feroz en la mano derecha era, segundo más tarde, la moneda del pago. El miliciano, con el sacerdote ante él, vivo aún, dijo: «Le echaremos la mano a los perros, que es lo que se merece». Y, en efecto, el miembro amputado le fué ofrecido a un perro flaco que merodeaba por el lugar del suceso y que seguramente tenía hambre; pero el animal, más humano que aquellos salvajes, no lo tocó.

MAS CRIMENES Y ROBO DE CINCO MILLONES DE PESETAS

También entre las numerosísimas personas asesinadas, se conoce el asesinato del secretario de la Casa de los Obreros Católicos don Ramón Llié, canónigo de la Catedral valenciana y cuya mala obra es haber hecho dos casas para obreros pobres. Asimismo fusilaron al también canónigo señor San Toca, orador brillantísimo, cuyas virtudes le habían granjeado simpatías sin cuento; el ex ministro señor Samper, el director de las Escuelas Salesianas y la casi totalidad de los médicos del Hospital provincial han corrido la misma suerte. El ex ministro Samper estuvo a punto de escaparse, pero tuvo la desgracia de que cuando iba a tomar el barco que había de llevarle lejos de Valencia fuese reconocido y le fusilaron. Lucía ha tenido más suerte. Por más registros e indagaciones que efectúan no han podido encontrarlo. Señoras y señoritas van fusiladas todas cuantas se confirma que disfrutaron cargos directivos en organizaciones católicas o derechistas.

Barba Roja, el labrador más rico de Sueca, ha sido también asesinado; don Emilio Ferrando, el franciscano don Gordiano y don Vicente Marco son otras tantas víctimas del marxismo.

En la calle de San Vicente, la más aristocrática de Valencia, se efectuaron al día siguiente de la sublevación de las tropas robos, en dinero y alhajas, por valor de cinco millones de pesetas. En centros de enseñanza, cuarteles y edificios oficiales no ondean más banderas que la comunista, la anarquista y la rusa.

JOSE CIRRE JIMENEZ

Café VIENA

Carlos Municio

Pintores, 16 — Teléfono, 174

CACERES

En el Oeste se juega la suerte de Madrid

La caída de El Escorial será cuestión de días

Avila.—Un enviado especial de la agencia Havas comunica la siguiente impresión sobre las operaciones del frente de Madrid. Es evidente ahora, que la suerte de Madrid se juega al Oeste de la capital.

Todo el interés de las operaciones se concentró en El Escorial. Ante la maniobra envolvente de las tropas de Mola y los violentos ataques de éstas, el enemigo se retiró desordenadamente hacia Majadahonda y Las Rozas.

Es así que los rojos tienen perdida la batalla de El Escorial. Ante la presión que ejercen las últimas líneas tomadas por los nacionalistas, los marxistas apenas aguantan, por estar profundamente desmoralizados. Tropas más disciplinadas y más aguerridas—afirma el corresponsal—se asustarían con menos. En efecto, la situación de los rojos es cada día más desesperada y no pueden retirarse por donde quisieran.

Todo hace prever que la caída de El Escorial será cuestión de días, ya que en las planicies no podrán resistir las fuerzas que lo defienden el ataque nacionalista.

SE HABLA DE LA RENDICION DE MANGADA

Avila.—Se dice insistentemente, por parte de algunos milicianos que recientemente se pasaron a nuestras filas, por el sector de Toledo, que las intenciones de Mangada—que ellos conocían de antemano—son las de pasarse a las fuerzas del ejército con un fuerte contingente de los elementos que tiene a sus órdenes, pues es deseo de dicho general rojo rendirse al Mando español.

LAS ULTIMAS 48 HORAS HAN ACUSADO TRANQUILIDAD EN EL FRENTE DE MADRID

Avila.—Las últimas 48 horas han transcurrido en una calma tan absoluta que hacía olvidar la existencia de la guerra.

Únicamente la artillería roja en las primeras horas hizo algún fuego de cañón sobre las posiciones nacionales de Brunete-Villanueva de la Cañada-Boadilla, pero cesó inmediatamente al disparar la artillería nacional hacia el frente de las concentraciones

de los extremistas en la capital madrileña.

En la Ciudad Universitaria, la calma es tan grande, que cada día son más raros los disparos del enemigo, lo que revela clarísimamente que en este sector se ha alejado por completo el peligro; esto hace suponer además, que los marxistas han desechado ya su vano intento de esperar allí el avance de los nacionalistas.

Con orden y calma, obedeciendo en un todo las órdenes de metódicos avances dispuestos por el Generalísimo Franco, nuestras tropas adelantan hacia esa parte de la Ciudad Universitaria, cuyo dominio, fruto de un mando bien meditado, va consiguiendo puestos que antes conservaban los rojos en Madrid.

En el sector de El Escorial hubo duelo de artillería, continuando la acción en el Frente de Guadarrama desde el frente de Peguerinos. No se realizan ataques fondo.

YOGURT

Leches fermentadas

Enfermedades del estómago e intestino

Postre exquisito mezclado con azúcar

Farmacia Castel

Plaza Mayor, 37.-CACERES

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra: Soldado Argimiro Truiel Ferrero; cabo Jesús Calzada González; id. Francisco Iglesias Hernández; id. Odilo Fernández Vázquez; soldados Amador Tadeo Carrasco, Bernabé Ramos, Benjamín Ramos, Blas Tovar Santos, Tomás Serradilla Fabián, Teodoro Amor González, Juan Pérez Alonso y Juan Rodríguez León.

Todos pertenecientes al Regimiento Infantería Argel, núm. 27.—Cáceres.

Para Bocadillos

¡¡ especiares !!

La Mallorquina

Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantecquilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y fuagrás. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel moruno y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Esponda, 4 — Teléfono, 264

¡¡RADIO!!

El mayor taller de reparaciones de Extremadura. Se arreglan todos los aparatos por difíciles que sean sus averías.

Félix Crespo de Uríbarri

Avenida de la República, 3 — Teléfono, 371

CACERES

Se compran todos los receptores viejos para piezas de recambio

LA ARAB A

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boudario

CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

Comentarios al acuerdo anglo italiano

El conde de Ciano demuestra que Italia no ha modificado su actitud respecto al conflicto español

El general Franco una vez conquistada definitivamente España seguirá una fuerte política nacionalista

Lisboa.—Las negociaciones entre Italia e Inglaterra han dado lugar a una serie de confusiones urdidas a intento para lanzar dudas sobre la actitud de Roma ante el conflicto español. Como se sabe, las personalidades más representativas del Gobierno italiano, desde Mussolini, al Conde Ciano, afirmaron clara y rotundamente la hostilidad de Italia contra el comunismo y su expansión en la Europa central y occidental. En la comisión de Londres fué el embajador y delegado italiano Grandi, quien de manera más decidida y más violentamente, afrontó las maniobras de los delegados de Moscú y las tristemente famosas acusaciones de los soviets obre Alemania, Italia, y Portugal.

El anuncio hecho por Eden en la Cámara de los Comunes de que Italia, por boca del Conde Ciano, afirmaba que nunca había pretendido negociar, ni negociaría con el general Franco, cualquier cesión de territorio español a su favor, ni tampoco cualquier posición de privilegio en las islas Baleares, que perturbase el equilibrio político en el Mediterraneo, produjo extraordinaria sensación.

Las declaraciones terminantes de Franco sobre este extremo afirmando que no cedería ni un apice de soberanía esclarecieron por completo este aspecto. Cuando después surgió la revelación de que era inminente la conclusión de un «gentlemen's agreement» anglo-italiano, aquella sensación subió de punto.

En parte estaba justificada. Todos recordarán la respuesta negativa con que Londres paralizó las tentativas hechas por Mussolini en los primeros meses de 1935. Esa sorpresa, fué sobre todo grande en París. Francia en aquel tiempo, mantenía, contra la actitud franca de Samuel Hoare, los pactos, o si se quiere la promesa que constituían los acuerdos fechados en Roma por Laval. Después cuando la cuestión etiope creó en Ginebra un callejón sin salida, dióse el incidente de la propuesta Hoare-Laval para una aproximación con Italia a base del reconocimiento de hecho de la victoria italiana en Abisinia, incidente que por la fuerza de la opinión pública inglesa sacrificó a Samuel Hoare, en el «Foereing Office», como más tarde al Gobierno Laval, y al propio ministerio Sarraut, con su ministro de negocios extranjeros, Flandin.

La política francesa se apartó de Roma, viendo enfilarse detrás la intransigencia inglesa. Fué en esta posición como el «Qual d'Orsay» recibió el célebre pacto italo-alemán, celebrado en Berlín con ocasión del

viaje del Conde Ciano, pacto que contenía cláusulas expresas de combatir el comunismo, seguidas del compromiso de reconocer el Gobierno del Generalísimo Franco por Hitler y Mussolini. Blum tuvo el cuidado de hacer dimitir su puesto de embajador en Roma al Conde de Chambruru que trabajara con Laval. En París acreditábase como cosa axiomática, que Londres no llegaría nunca a entenderse con Roma. El Gobierno del Frente Popular francés practicó libremente, con esta certeza una política anti-fascista y anti-italiana.

La declaración de Eden, la revelación del «gentlemen's agreement» fué pues para la ilusión francesa una sorpresa paralilusión francesa una sorpresa. Eric Drumond comenzaba sus conversaciones en Roma, Francia contaba en la capital italiana apenas con un encargo de negocios que pasaba al margen de los acontecimientos.

Como tabla de salvación esperábase que Londres introdujese en las negociaciones a Francia, en el acuerdo sobre el Mediterraneo. Ni esa ilusión duró mucho. Las negociaciones anglo-italianas fueron directas.

Fué a esa altura cuando surgió, primero levantada por Madame Tabouis, después por otros periódicos del Frente Popular, la insinuación de que Italia, a presión de Inglaterra, a cambio del acuerdo de esta del reconocimiento de su conquista en Etiopía renunciaba a apoyar al General Franco, insinuación lanzada al mismo tiempo que «Le Temps» el día 17, y Saint-Brice el 19, en «Le Journal» lamentaban la pérdida de las posiciones obtenidas en Roma por Laval, y que el «Qual d'Orsay» se hubiera dejado preceder por Inglaterra.

El Conde de Ciano en una entre-

Benedicto Málaga

Estómago - Intestinos

Higado - Diabetes

RAYOS X

METABOLISMO BASAL

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Avenida de la República, 13-Tle. 466

COMPRARIA Alambre de es-

pino, de ocasión. Precios a esta Administración.

Rumania reconoce también el imperio italiano

CLAUSURA DE LA CONFERENCIA PAN-AMERICANA

Buenos Aires.—En la clausura de la Conferencia Pan-americana pronunció un discurso el secretario de la Asamblea, Hull, que dijo entre otras cosas lo siguiente: «O destruimos la guerra o la guerra nos destruirá a todos».

Declaró también que los hombres del futuro considerados como héroes, serán los que encuentren el camino que conduce a la paz.

JAPON VA A NEGOCIAR CON ESTADOS UNIDOS LA CUESTION DEL PACIFICO

Washington.—En los medios oficiosos se acogen favorablemente las informaciones de que en breve Japón se propone presentar a los Estados Unidos la cuestión del Pacífico para ser discutida por ambos pueblos.

Aún no se tiene confirmación oficial en los Estados Unidos, pero el Japón

vista concedida al «Daily Telegraph» demostró como el Gobierno italiano se decidía a seguir una política esencialmente práctica, y que Italia deseaba vivir en armonía con España y restablecer las relaciones más cordiales y amigables con Inglaterra.

EL CONDE CIANO EXPRESO DESPUES DE SENTAR ESTA AFIRMACION SU CONVICCION DE QUE EL GENERAL FRANCO, COMPLETADA LA OCUPACION DE ESPAÑA, PROSEGUIRÍA UNA POLITICA FUERTEMENTE NACIONALISTA. EN ESTAS CIRCUNSTANCIAS LE SERIA IMPOSIBLE CEDER TERRITORIO ESPAÑOL A ITALIA. CIANO —AGREGA EL PERIODISTA—CONSIDERA QUE LA OCUPACION PERMANENTE DE UNA O MAS ISLAS DE LAS BALEARES CONSTITUIRÍA UN MOTIVO DE QUEJA PARA LOS ESPAÑOLES Y UNA FUENTE INSANA DE DISGUSTOS ENTRE AMBOS PAISES. EL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJERO ITALIANO ESTA FUNDAMENTE CONVENCIDO DE QUE NI FRANCIA NI INGLATERRA CONTEMPLARÍAN FAVORABLEMENTE UNA TENTATIVA ITALIANA DE OCUPAR LINEAS SITUADAS EN LOS PUNTOS VITALES DE SUS COMUNICACIONES.

EN VISTA DE TAN CATEGORICAS AFIRMACIONES DEL MINISTRO ITALIANO SOBRE EL CONFLICTO ESPAÑOL LA NOTICIA SOBRE EL CAMBIO DE ACTITUD DE ITALIA EN LA LUCHA DE ESPAÑA LO QUE SIGNIFICARÍA UN CAMBIO EN SU POLITICA ANTI-COMUNISTA, TIENE EL DESTINO DE TODOS LOS INFUNDIOS SIN CONSISTENCIA.

Se arrienda a pasto y labor la dehesa «Mocheda», sita en el término de Torrejón el Rubio (Cáceres).

Para informes y ofertas dirigirse a HERNANDEZ AGERO. Béjar (Salamanca).

fundada su propuesta en la propuesta británica para las fortificaciones en aquel mar.

La fórmula japonesa ha tenido buena acogida en los medios de Estados Unidos.—(Havas.)

EL GOBIERNO RUMANO RECONOCE EL IMPERIO ITALIANO

Bucarest.—El Embajador de Rumanía en Roma ha hecho presente al ministro de Relaciones Exteriores de Italia, Conde Ciano, que su Gobierno ha adoptado la determinación de crear un Consulado en Addis-Abeba, siendo este el primer acto de su nación para el reconocimiento del Imperio italiano.—(R. Roma).

CHANG-KAI-CHEK HA SIDO PUESTO EN LIBERTAD

Sanghay.—El general Chang-Kai-Chek ha sido puesto en libertad, habiendo llegado a Nankin inesperadamente con otros jefes nacionalistas que se hallaban también prisioneros.—(R. Roma).

GRAVES INCIDENTES EN MOSCÚ

Moscú.—En los últimos días se han registrado graves incidentes en Moscú y en algunas otras provincias de la Rusia soviética.

El acueducto de Moscú ha sido volado por los revoltosos anticomunistas como un acto de sabotaje.—(R. Roma).

LA REUNION DE LAS TRES POTENCIAS NEUTRALES PARA TRATAR DEL CONFLICTO FRANCO-TURCO

Ginebra.—Se han reunido una vez más los tres delegados de las correspondientes potencias neutrales que discuten la cuestión del conflicto franco-turco.

En breve se dirigirán estos representantes a Antioquia para estudiar directamente la cuestión sobre el campo.—(R. Roma).

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.
TELÉFONO, 258 - CÁCERES

A los accionistas del Instituto Iby

Para un asunto de mucha urgencia, se ruega a todos los accionistas del Instituto de Biología y Sueroterapia Iby, se dirijan indicando nombre y dirección a la Delegación de Iby, Plaza de Lugo, 4, 5 y 6.—La Coruña.

Géneros de Punto :-: Confecciones

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA

Sobrino de Gabino Díez **CÁCERES**

Almacén de Hierros y Viguetas para construcciones

ESPANOLA Y COLONIALES

CANDELA Y COMPAÑIA S. L.

desea a sus clientes y amigos Felices Pascuas y un feliz y próspero Año Nuevo

EXTREMADURA

LA FESTIVIDAD DE PASCUAS EN CACERES

El alcalde que recorrió los hogares necesitados, tiene el firme propósito de higienizar las viviendas. En las parroquias se sirvieron abundantes cenas a las familias pobres. La Nochebuena en los hospitales. El aguinaldo de nuestros soldados del Regimiento de Argel

LA NOCHEBUENA TRANSCURRIÓ EN CACERES EN MEDIO DE UN AMBIENTE DE FRANCA CARIDAD CRISTIANA

Si hubiéramos de expresar con una palabra el tono en el que transcurrió este año la Nochebuena, la concretaríamos en esta: austeridad. La festividad, callejera y bullanguera de suyo en años anteriores, fué en este recogida, íntima familiar, como corresponde a las circunstancias por las que vive la nación y al sacrificio de sus mejores hijos que en los campos de batalla, cara al enemigo de la Patria, rinden a esta el tributo continuado de su sangre cuando no de sus vidas.

No se vieron grupos por las calles y en esto ganó la ciudad; que muchas veces aquellos espectáculos robaban santidad al momento. Únicamente a la hora de la tradicional misa del gallo que se celebró en las distintas parroquias y capillas de la población, incluso en la de los hospitales de san gre, se vieron numerosísimas personas que se disponían a asistir al santo sacrificio.

La nota predominante de la que ya en días anteriores dábamos cuenta fué la de la atención a los heridos de guerra según detallaremos aparte, en su información correspondiente; y a los pobres de la localidad, que vieron como sus hermanos no solo pudientes, sino menos pobres que ellos, le tendían su mano para que como ellos tuvieran pan en la noche de las noches de la cristiandad.

LA SIMPATICA ACTIUD DEL ALCALDE QUE RECORRIÓ LOS HOGARES DE LOS NECESITADOS

El alcalde como ya anunciábamos dedicó enteramente el día 24 a la atención del necesitado, con tal espíritu de sacrificio, que nos consta, que desde las nueve de la mañana que salió de su casa no regresó a ella hasta las nueve de la noche sin suspender su trabajo ni para comer, cosa que no hizo ese día.

El señor López Hidalgo comenzó su visita por la Parroquia de Santiago recorriendo todas las de la ciudad.

Penetraba en los hogares de los necesitados, donde pudo conocer cuadros que le llenaban el alma de dolor. Se sentaba con los pobres, se hacía mostrar la comida que tenían para la noche y hasta recorría sus viviendas para conocer a fondo hasta donde llegaba su miseria en muchas.

Al retirarse después de expresarle su firme propósito de remediar esto en lo futuro les dejaba un donativo de 25 pesetas y así en considerable extensión.

En todas partes era recibido con muestras de respeto y cariño que demostraban como el pueblo humilde sabía estimar la atención que les presta. La despedida de los hogares visitados daban lugar a escenas emocionantes.

Viejecitas hubo que le buscaban al alcalde las manos para besárselas llorando. No pocas veces el alcalde hombre de gran corazón vertió lágrimas ante estos cuadros.

Uno de los resultados de esta visita ha sido el conocer el estado de condiciones de abandono e insalubridad impropias para seres humanos, las viviendas de los humildes, en unas.

El señor López Hidalgo tiene el propósito de citar a una reunión a

los propietarios de las mismas para que inmediatamente procedan a las obras de reparación que las ponga en las debidas condiciones de higiene. Si alguno hubiere que no lo hiciera así el Ayuntamiento las efectuará de su cuenta pasándole el importe de los gastos al propietario. El señor López Hidalgo tiene el firme propósito de que en este aspecto, los pobres vivan como deben vivir.

Otros proyectos tiene el alcalde como consecuencia de estas vistas que le han permitido conocer de cerca aspectos que no pueden olvidarse en una sociedad cristiana que tiene la obligación ineludible de remediarlos.

A pesar de la manera tan cristiana como, en general, ha respondido la ciudad espera que esta no descuide la atención del necesitado, para buscar un mayor acercamiento y contacto con él, necesario para que la nueva España responda a su significado.

UNA INICIATIVA DEL SEÑOR LOPEZ HIDALGO SOBRE LA FESTIVIDAD DE REYES

La presencia de los numerosos niños en los hogares visitados por el alcalde, una de las notas más conmovedoras para él, de esta jornada de caridad, le hizo concebir la idea de que en la próxima festividad de Reyes sean también objeto de preferencia por todos, para que no falte a estos angelitos la ilusión de un juguete que verán en manos de los que más afortunados que ellos tienen padres que se los puedan proporcionar.

Para ello cree el señor López Hidalgo que nada facilitaría mejor la organización, sin complicaciones mayores, que las familias que ahora han dado muestras de desprendimiento en favor de sus hermanos los pobres averigüe cuales de estos tiene niños y cuantos, para pedir a los Reyes para ellos algunos juguetes o golosinas.

Nos parece acertada la idea de nuestro alcalde, que desde que está desempeñando la albalía se ha ganado, a fuerza de cristiano el honoroso título de «el alcalde de los pobres».

Hemos tenido ocasión de recoger la opinión que sobre él se ha formado en estos días del vecindario y este de una manera unánime elogio su rasgo por la sinceridad y el sentimiento con que lo ha llevado a la práctica.

CENAS REPARTIDAS EN LAS PARROQUIAS

A excepción de la Parroquia de Santa María donde aún no nos han facilitado detalles sobre el reparto de cenas a las familias necesitadas conocemos las de las demás parroquias que son las siguientes:

En la de Santiago, se han servido 150 cenas condimentadas, que fueron facilitadas por familias pudientes.

Se repartieron además 350 pesetas en limosnas, elevándose el total de cenas entregadas a los pobres de la parroquia a 220.

En la de San Juan se sirvieron 297 comidas y en la de San Mateo 260.

Esto aparte de las numerosas que fueron llevadas directamente por sus donantes a las familias necesitadas.

LOS DONATIVOS DEL GOBIERNO CIVIL

En el Gobierno civil se hicieron 42 donativos a otras tantas familias pobres, de 25 pesetas cada uno.

A las religiosas Concepcionistas, Siervas de María, Trinitarias, Hermanitas de los pobres a a las de San Pablo y Santa Clara, se le entregaron 50 pesetas a cada una de estas comunidades.

En total se repartieron 1350 pesetas

EL AGUINALDO A LOS SOLDADOS DEL REGIMIENTO DE ARGEL

El mismo día 24, regresaron del frente de Madrid, los miembros de la comisión, pro-Regimiento de Argel, R. P. don Juan Varrone y don Juan Leal, de llevar a nuestros soldados el tercer envío, que esta vez ha tenido carácter de aguinaldo.

Los soldaditos del 27 recibieron los delicados presentes que les hablaban de sus hermanos de retaguardia con muestras de gran alegría.

Ha sido nuestro envío uno de los primeros que han llegado a las avanzadas.

El convoy que se ha repartido entre los soldados estaba compuesto de lo siguiente:

348 botellas de jerez; 5.936 manecados hechos en Cáceres; 15.000 dulces traídos de Estepa; 750 kilogramos de castañas; 109 avas; nueve jamones; 24 botellas de licores varios; 48 lotes de frutas al natural; 1.038 cajetillas de tabaco, hechos los cigarros y perfectamente envasados, por señoras y señoritas de Cáceres; 531 paquetes de tabaco de setenta; 1.336 de 0'30; 174 libritos de papel de fumar y 24 cajas de cerillas.

Todas estas cosas han sido distribuidas en lotes individuales, que con todo cariño habían sido preparados por un grupo de señoritas de las distintas clases sociales de esta localidad.

AUTORIDADES MILITARES Y CIVILES VISITAN LOS HOSPITALES PARA ENTREGAR EL AGUINALDO

El jueves pasado, día 24, para solemnizar la Nochebuena, la Cruz Roja de Cáceres obsequió a los heridos de guerra, hospitalizados en la capital con espléndidas bolsas-aguinaldo. Al reparto de este delicado presente asistieron el gobernador militar don Luis de Martín P. Nillo, presidente de la Diputación señor Maderal, párroco de Santa María señor Serradilla, delegado de los Establecimientos de Beneficencia señor Nuño Beato, concejal señor Mariño, presidente de la Cruz Roja señor Castro, director del Instituto de Higiene señor Campos y otras muchas personalidades civiles y militares.

También concurrieron numerosas damas y señoritas.

La Banda Militar del Regimiento de Argel y Municipal dieron conciertos en todos los hospitales.

La comitiva recorrió detenidamente el Hospital provincial, el de moros, «Virgen de la Montaña» «Purísima Concepción», de Requetsé y de Falange.

En estos dos últimos, piquetes de las respectivas milicias rindieron honores, interpretando sus himnos.

Autoridades e invitados repartieron las bolsas-aguinaldos a los valientes soldados heridos, conversando con ellos cariñosamente. En todos reinaba elevado espíritu cristiano y patriótico, disponiéndose a pasar alegremente la tradicional fiesta.

En el Hospital moro el Gobernador militar felicitó calurosamente a la distinguida señorita María Hidalgo, Reyes que por dos veces ha dado su sangre para la transfusión a los heridos.

En casi todos los Hospitales mencionados se dijo misa del Gallo, siendo numerosísimos los soldados heridos que recibieron el Pan de los fuertes.

El gobernador militar y demás autoridades tuvieron palabras de encendido elogio para la labor de las Hermanas de la Caridad, señoritas enfermeras y personal facultativo desarrollan en el nobilísimo y patriótico deber de asistencia a los que dieron su sangre por España.

Igualmente mereció frases de aplausos y gratitud la labor de don Félix de Castro, que con tanto celo y actividad desenvuelve su gestión en la Cruz Roja.

La visita al Hospital «Generalísimo Franco», para oficiales, se verificó al día siguiente.

LA MISA DEL GALLO EN EL HOSPICIO DE NIÑOS

Restableciendo una costumbre, desgraciadamente cortada en años anteriores, y por iniciativa del actual Presidente de la Diputación, se celebró, en la magnífica iglesia del Colegio Provincial de San Francisco, la tradicional misa del gallo en la que ofició el sacerdote señor Maderal, hermano del Presidente don Narciso.

Asistieron, éste, con el Gobernador Civil de la provincia señor Vázquez, y los gestores provinciales, señores Acedo, Nuño Beato, Fernández (don Antolín) y el capitán de Asalto señor Cano, con sus respectivas señoras y las Hermanas de la Caridad del Colegio.

A la misa concurrieron también numerosos fieles. Los chicos del Colegio cantaron bellos villancicos.

Las autoridades fueron obsequiadas por las monjitas y más tarde en el domicilio del gestor don Antolín Fernández.

EL DIA DE PASCUA

El día de Pascua, Cáceres hizo fiesta cerrando el comercio. En las calles se notó extraordinaria animación.

Los hospitales fueron recorridos nuevamente por la Presidenta de la Cruz Roja, doña Javiera Vicario y otras personas entregando a los heridos y enfermos donativos en metálico.

En resumen una jornada cristiana, muy expresiva de los nuevos cauces por los que comienza a desenvolverse España.

Dr. Verástegui

Médico-Puericultor

Enfermedades de la Infancia

Por oposición del Instituto Provincial de Higiene

Consulta de 11 a 2 y de 5 a 7

Hotel Alvarez

Teléfono 467